



**CZEKAMY NA SYGNAŁY**  
Na sygnały od Czytelników czekają nasze reporterki Jolanta Sobczyńska (od lewej) i Justyna Szymańska pod numerem telefonu 024 721-85-65 lub e-mailem: [leczyca@dziennik.lodz.pl](mailto:leczyca@dziennik.lodz.pl)



Lokatorzy domów wspólnot mieszkaniowych za własne pieniądze prowadzą remont i ocieplenie bloków. Nie czekali na pomoc urzędników

# Sami się ocieplają

Lokatorzy domów wspólnot mieszkaniowych w łęczyckim osiedlu Zachodnia postanowili sami zdobyć pieniądze na ocieplenie dachu i ścian budynków oraz wymianę okien w klatkach schodowych i piwnicach. Właśnie trwa termomodernizacja jednego z bloków. Remont kolejnych ruszy już wkrótce.

– Od wielu lat w naszym bloku nie była przeprowadzana żadna inwestycja – mówi Alina Szymańska, lokatorka bloku przy ulicy Zachodniej 25 w Łęczycy. – Teraz blok pięknie i myślę, że dzięki termomodernizacji zaoszczędzimy także na opłatach za ogrzewanie.

Członkowie wspólnoty na remont oszczędzali kilka lat. – Głównym celem termomodernizacji jest obniżenie kosztów zużycia energii cieplnej budynku – mówi Zdzisława Kiepas, prezes F.U. „Profesjonalista”, zarządcza nieruchomości przy ulicy Zachodniej 25. – Pieniądze na przeprowadzenie tak ważnej dla budynku inwestycji właściciele gromadzili z funduszu remontowego. Pozyskaliśmy także premię termomodernizacyjną z Banku Gospodarstwa Krajowego. Termomodernizacja obejmuje między innymi docieplenie ścian zewnętrznych budynku, stropów piwnicznych i stropodachu oraz wymianę okien w klatkach schodowych,



Obecnie prace termomodernizacyjne trwają przy Zachodniej 25 FOT. JUST

piwnicach i suszarniach. W tym roku takim remontem objętych będzie w sumie 5 nieruchomości.

Na pomoc urzędników przy termomodernizacji bloków nie czekali też lokatorzy z ulicy Zachodniej 7, 13 i 29. – Wspólnoty mieszkaniowe w tych blokach zgromadziły już wszystkie potrzebne dokumenty i właśnie złożyły wnioski o przyznanie preferencyjnego kredytu na termomodernizację – mówi Alina Libiszewska z Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Łęczycy, administrator osiedla Za-

chodnia. – Tak naprawdę nie ma wielu wspólnot, które podejmowałyby takie prace. Jednak niektóre z nich są naprawdę prężne. Termomodernizacja jednego bloku to koszt około 300 tysięcy złotych.

– To dobry pomysł, by zadbać o swój blok – ocenia Paweł Wójcik z Łęczycy. – Na tym zyskują nie tylko lokatorzy, ale i miasto, bo bloki wyglądają estetycznie. (JUST)

## Odświeżają na wrzesień

W placówkach oświatowych na terenie gminy Świnice Warckie trwają remonty. – W SP w Piaskach odmalowane zostały pracownie – mówi Stanisław Milczarek, wójt. – Remonty będą także w gimnazjum, przedszkolu i SP w Świnicach. (JUST)

## Nie chcą 200-tysięcznej dotacji

Gmina wiejska Łęczycy nie przymie przyznanej przez Państwo Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 200-tysięcznej dotacji na zakup autobusu. W budżecie gminy Łęczycy na 2006 rok zabezpieczono 290 tysięcy złotych na kupno auta. Dodatkowo samorząd zwrócił się do PFRON o dotację, ponieważ pojazd miał być przystosowany także dla osób niepełnosprawnych. – Rada Gminy Łęczycy zdecydowała jednak, że kupi autobus tylko ze swoich funduszy – mówi Robert Małolepszy, wicewójt gminy wiejskiej

Łęczycy. – Będzie to pojazd z 2005 roku, o bardzo małym przebiegu. Stwierdziliśmy, że trudno byłoby nam wypełnić zadania, jakie niesie przyjęcie dotacji z PFRON. Autobus jest nam potrzebny głównie do przewozu dzieci do szkół. W gminie mamy tylko jedno dziecko niepełnosprawne, które ten dowóz ma zapewniony. Biorąc 200 tys. zł, musielibyśmy zapewnić dodatkowo np. dojazdy osób starszych czy niedołączonych do ośrodków zdrowia. Wtedy mogłby być utrudniony dowóz dzieci. (JS)

Kontrolerzy znaleźli przeterminowaną żywność

## Konserwy zzieleniały

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Łodzi w czterech sklepach na terenie Łęczycy znalazł przeterminowaną lub przechowywaną w nieodpowiednich warunkach żywność. Kontrolerzy znaleźli budynie i słodycze, których termin przydatności do spożycia upłynął w lutym lub maju 2006 roku. – Najniebezpieczniejszym „odkryciem” były przeterminowane kilka-kilka dni mięsne konserwy – mówi Małgorzata Gołębczyk, naczelnik w WIIH w Łodzi. – Jeden ze sklepów nie miał zaś zgody władz sanitarnych na rozpoczęcie działalności. Sprawę tę przekazaliśmy bezpośrednio do łęczyckiego sanepidu. Przeterminowane produkty zostały usunięte z półek. Za zagrożenie zdrowiu i życiu klientów sklepy dostały mandaty na łączną sumę 600 zł. (JS)

nych na rozpoczęcie działalności. Sprawę tę przekazaliśmy bezpośrednio do łęczyckiego sanepidu. Przeterminowane produkty zostały usunięte z półek. Za zagrożenie zdrowiu i życiu klientów sklepy dostały mandaty na łączną sumę 600 zł. (JS)

### KINO DLA DZIECI

Dom Kultury w Łęczycy w cyklu Wakacyjne kino małolata zaprasza dziś, o godzinie 11.30, na film „Zebra z klasą”, a jutro na „Serię niefortunnych zdarzeń”. (JS)



Ewelina Kujawa pilnie ćwiczy grę na gitarze FOT. JS

## Wakacyjna kuźnia talentów

Ewelina Kujawa z Łęczycy odkryła w wakacje swoją nową pasję – śpiew i grę na gitarze. Na bezpłatne zajęcia muzyczne przychodzi do Łęczyckiego Domu Kultury. – Zawsze chciałam nauczyć się grać na gitarze – mówi. – Gdy zaczęłam pracować w internacie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego, stwierdziłam, że taka moja umiejętność może

## Na wojenne groby

Samorząd miejski Łęczycy otrzymał dwa tysiące złotych dotacji na utrzymanie grobów wojennych znajdujących się na terenie łęczyckiej nekropolii. – Pieniądze otrzymaliśmy od ministra kultury i dziedzictwa narodowego – mówi Krzysztof Lipiński, burmistrz Łęczycy. – Nie jest to kwota wystarczająca. Rocznie na utrzymanie nagrobków żołnierzy

wydajemy bowiem około 15 tysięcy złotych.

Na terenie łęczyckiej nekropolii znajduje się między innymi kwatery żołnierzy poległych w bitwie nad Bzurą w 1939 roku. Spoczywa tam około 700 żołnierzy i oficerów. Na murze cmentarnym znajduje się lista poległych i liczne płyty pamiątkowe. (JUST)

### SZANSA NA BEZPŁATNĄ SZKOŁĘ

Po dwie osoby z każdej gminy powiatu łęczyckiego mogą podjąć bezpłatną naukę w jednej z łódzkich szkół policealnych. Placówka organizuje kierunki: informatyka, administracja, BHP, organizacja reklamy i turystyka. Słuchacze otrzymają dyplom i tytuł technika. – Bezpłatna nauka w ra-

mach akcji „Okno na świat to nauka” przeznaczona jest dla osób z terenów wiejskich, bezrobotnych i osób o niskich dochodach – mówi Wioleta Głowacka, dyrektor ds. dydaktycznych placówki. Szczegółowych informacji udziela wydział promocji starostwa w Łęczycy. (JS)

## Zapaliło się od kombajnu



Ponad cztery godziny strażacy PSP w Łęczycy i strażacy ochotnicy gasili pożar zboża w Skrzynkach-Jackowie. Spaliło się 7 hektarów. Pożar wywołało zatarcie łożyska kombajnu

TEKST I FOT. JUST

### WRESZCIE KOŃCZĄ HALĘ

Najprawdopodobniej dopiero we wrześniu zostanie oddana do użytku hala sportowo-widowiskowa przy Gimnazjum w Łęczycy. – Prace przy

budowie hali nabrały tempa i mam nadzieję, że w końcu uda nam się zakończyć jej budowę – mówi Krzysztof Lipiński, burmistrz Łęczycy. Przypomnijmy, że inwestycja miała być zakończona kilka miesięcy temu. Tymczasem na koniec prac czeka cała społeczność lokalna. (JUST)

## Zjazd absolwentów

Do 20 sierpnia LO w Łęczycy czeka na zgłoszenia absolwentów, którzy chcą wziąć udział w jubileuszowym zjeździe z okazji 100-lecia istnienia placówki. – Zgłoszenia przyjmujemy drogą elektroniczną – mówi Aleksandra Robak. – Kartę zgłoszenia można pobrać ze strony [www.leclo.republika.pl](http://www.leclo.republika.pl).

O szczegóły można również pytać pod numerem: 024 388-26-52 lub 024 388-29-03. (JUST)

## Wyciągnęli ze studzienki

Do łęczyckiego szpitala ze złamanym biodrem trafił mężczyzna, którego łęczyccy strażacy i ochotnicy z Piątku wyciągnęli z szamba. – Otrzymał zgłoszenie, że w Janowicach do szamba wpadł mężczyzna i nie może się z niego wydostać – mówi st. kpt. Józef Mastalerz, zastępca komendanta PPSP. – Na miejscu okazało się, że mężczyzna wpadł do betonowej studzienki i złamał biodro. (JUST)